Cviceni z automatt a gramatik - 4

24. a 26. brezna 2021

Probrané priklady

1. Nedeterministicky kone¢ny automat: formélni definice, vypocet, pfijimany jazyk, interpre-
tace pomoci vétvicich vypoctu a pomoci uhodnuti pfijimaciho vypoctu.

(a) Muze byt mnozina poc¢atecénich stavu prézdnd? Muzeme pridat podminku, ze z kazdého
stavu je pro kazdé pismeno definovan aspon jeden piechod?
(b) Sestrojte deterministicky a nedeterministicky automat (s co nejmens{ mnozinou stavi)

rozpoznévajici jazyk L = {w € {a,b}*; w kon¢i na abb}.

2. Prevedte nasledujici nedeterministicky automat (bez A-prechodi) na deterministicky (mnozinovou
konstrukei). Je vysledny deterministicky automat (vzdy) redukovany?
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3. Rozpoznavani dopliku nedeterministickymi kone¢nymi automaty.

(a) Jaky jazyk dostaneme po prehozeni koncovych/nekoncovych stavii u deterministického
automatu? A u nedeterministického automatu?

(b) Jak muzeme zadefinovat novy typ nedeterministickych koneénych automatu, abychom
po piehozeni typu a koncovych/nekoncovych stavi dostali doplnék puvodniho jazyka?

4. A-prechody: definice, vyznam, jejich odstranéni, A\-uzaveér.

(a) Pfevedte predchozi nedeterministicky automat na ekvivalentni bez A-piechodii.

(b) Odvodte alternativni zptisob odstranéni A-piechodil, pii kterém se A-pfechody vyuziji
pred standardnimi pfechody.

5. Uzéavérové vlastnosti tiidy jazykl rozpoznatelnych koneénymi automaty na mnozinové op-
erace: doplnék, sjednoceni, prunik, rozdil, symetricky rozdil.

(a) Sestrojte konecné automaty pro jazyky Ly U Lo, L1 N Lo, L1 — Ly a L1ALs, kde

Ly ={w € {a,b}"; w konéi na ba}, Lz = {w € {a,b}"; w neobsahuje aba}.

Domaéci kol

Pro kazdé n > 1 naleznéte jazyk L,, (nad libovolnou abecedou) takovy, ze kazdy deterministicky
automat rozpoznédvajici L, mé aspon 2" stavu, a zdroven L, lze rozpoznat nedeterministickym
automatem s n stavy.



